



## Серьёзные претензии к Переславской РТС

В распоряжении колхозов Переславского района имеется 55 комбайнов, 15 лафетных и 30 конных жаток и около 100 конных косилок. Наличие такой техники позволяло завершить косовицу озимых за десять дней. С первого дня жатвы прошло полмесяца, а убрано лишь 1 158 гектаров озимых из 5 691 гектара. График уборки за последнюю пятидневку не выполнен и наполовину.

С запозданием начав жатву, большинство колхозов до сих пор не развернуло работы широким фронтом. В колхозе «40 лет Октября» убрано 13 процентов озимых. «Память Ильича» — 9,5, имени Жданова — 8 процентов. В то время как в кабинетах райкома партии и райисполкома часто идёт разговор об уборке хлебов на высоких тонах, в колхозах не чувствуется тревоги за судьбу урожая.

В последние годы, с тем же количеством рабочих рук, колхоз имени Ленина в числе первых заканчивал жатву, а нынче, имея три комбайна, одну лафетную и две конных жатки, не убрал и трети хлебов. При больших возможностях, но хуже прошлого года, убирает урожай соседний с ним колхоз «Правда». Если в 1957 году на это же время он убрал 90 гектаров хлебов, то сейчас только 45 гектаров. Подобные факты не единичны.

Повсеместно крайне непроизводительно используется техника. В том же колхозе имени Ленина за неделю лафетной жаткой скошена рожь с площади 6 гектаров. Не превышает 3 гектаров в день производительность комбайнов в колхозе «Красный пахарь». За десять дней лишь с двух гектаров подобран хлеб комбайном в колхозе «Новая жизнь».

Колхозы «15 лет РККА», «16-й Октябрь» и «Парижская коммуна» являются экономически слабыми в районе. Здесь мало техники и рабочих рук. Казалось бы, районные организации должны уделять им больше внимания, но, к сожалению, об этом только говорят. Комбайны из мастерской РТС в эти колхозы пришли только 9 августа и уже стоят на приколе как неисправные.

В решающие дни уборки работа РТС должна быть чёткой, слаженной. Располагая четырьмя летучками, работники станции имеют возможность оперативно откликаться на запросы колхозов и без задержки устранять неисправности машин. Однако здесь утвердились странные порядки: не летучки разъезжают по колхозам, а с полей идут и едут механизаторы в РТС, где их часто ожидает поворот от ворот.

11 августа в мастерской собрались бригадиры тракторных бригад, комбайнёры, машинисты лафетных жаток. У каждого из них своё неотложное дело: произвести сварку, выточить деталь, заменить неисправную часть новой. Директора РТС тов. Мокрушина на усадьбе не было, и некому было распорядиться принять и выполнить заказы колхозов и тракторных бригад. В отсутствие тов. Мокрушина, если кому и посчастливится получить со склада деталь, то всё равно с территории РТС её не вынесешь: других подписей или пропусков вахтёры не признают.

Председатель отдалённого колхоза «Новая жизнь» тов. Кочев сказал:

— Из-за неисправности шестерни редуктора у нас вышла из строя жатка. Чтобы заменить шестерню, мы трижды бесцельно прогоняли машины до города. До каких же пор райком партии и райисполком будут терпеть такие порядки в РТС?

Велик простой техники из-за выхода из строя почти одних и тех же наиболее ходовых деталей, а в запасе их нет.

— Не могу помочь: звёздочек и шестерён на складе не имеем, потерпите, — неизменно отвечает тов. Мокрушин на просьбы колхозов.

---

\**Бараев, А. В.* Серьёзные претензии к Переславской РТС / *А. В. Бараев // Северный рабочий.* — 1958. — 15 августа. — С. 1.

Если бы он своевременно позаботился о запасных частях, то техника не простаивала бы. В условиях Переславля изготовить звёздочку к комбайну или шестерню к жатке — не проблема. Рабочие литейного цеха фабрики «Красное эхо» с успехом отливают автопоилки для колхозов, тем более посильно для них изготовление таких несложных деталей.

Ещё задолго до уборки урожая колхозы были извещены, кому и сколько человек будет направлено из города на этот страдный период. Планируя работу в объёме и во времени, колхозы рассчитывали на рабочие руки горожан. Однако и с посылкой рабочих в деревню не всё обстоит благополучно. По данным горисполкома, на уборке урожая работает 522 человека из 629, а фактически и того меньше. Так, в колхоз «Новая жизнь» фабрика «Красное эхо» должна была направить 50 человек, а прибыли сюда 22, да и те 8 августа самовольно уехали в город. 26 человек этого же предприятия только показались в сельхозартели «Красный пахарь».

Районные организации считают, что колхозу «Правда» помогают убирать урожай 40 человек. Между тем там, по словам председателя колхоза тов. Глущенко, с 8 августа никто из горожан не работает.

Если бы райком партии контролировал, как руководители предприятий и учреждений пополняют решение о направлении рабочей силы в деревню, то этого бы не случилось. Райкому КПСС и райисполкому следует принять решительные меры к устранению серьёзных недостатков в уборке урожая.

А. Бараев.  
(Наш корреспондент.)  
Переславский район.